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Catania, 23/03/2012

Prot. AOOUSPCT n. 3152
Ai Dirigenti Scolastici

Scuole e Istituti Statali

di ogni ordine e grado

Loro Sedi 

All’Albo dell’Ufficio

Sede
e p.c.  Alle OO.SS. della Scuola

Loro sedi

Oggetto:  Pubblicazione graduatorie provvisorie finalizzate all’attribuzione della prima posizione economica, con effetto dall’a.s. 2012/13, ai Collaboratori Scolastici e agli Assistenti Tecnici.

Con riferimento alla nota Ministeriale prot.n. 193 del 12/1/2012 ed alle relative procedure concorsuali, attivate con nota della Direzione Generale dell’U.S.R. per la Sicilia prot.n. 659  del 12/1/2012, si comunica che in data odierna sono state pubblicate all’Albo di questo Ufficio le graduatorie provvisorie finalizzate all’attribuzione della prima posizione economica, con effetto dall’a.s. 2012/13, ai Collaboratori Scolastici e agli Assistenti Tecnici.
Eventuali reclami avverso le predette graduatorie dovranno essere prodotti a questo Ufficio entro il termine di dieci giorni dalla pubblicazione.

Le SS.LL. notificheranno la presente nota al personale interessato, in servizio nella rispettiva istituzione scolastica.

Si allegano, ad ogni buon fine, le graduatorie citate, che sono anche disponibili sul sito dell’Ufficio www.uspcatania.it ed all’Albo.









Il Dirigente








        (Raffaele Zanoli) 
