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Catania, 2/8/2012
Prot. AOOUSPCT n. 9987 usc.
Al Direttore Generale

Ufficio Scolastico Regionale

per la Sicilia

Palermo

Oggetto: Calendario operazioni propedeutiche all’avvio dell’a.s. 2012/2013.

Con riferimento alla nota di codesta Direzione Generale prot.n. 13396 del 25/7/2012, si trascrive nel seguito il calendario di massima delle operazioni preordinate al regolare avvio dell’anno scolastico 2012/2013, relative al personale docente delle scuole di ogni ordine e grado:

· dal 10 agosto 2012: pubblicazione graduatorie provvisorie dei docenti che chiedono l’utilizzazione o l’assegnazione provvisoria;
· entro il 25 agosto 2012: pubblicazione graduatorie  definitive dei docenti che chiedono l’utilizzazione o l’assegnazione provvisoria;
· entro il 25 agosto 2012: pubblicazione disponibilità iniziali per le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie; 
· dal 27 al 31 agosto 2012: 
· effettuazione operazioni di utilizzazione, assegnazione provvisoria provinciale e interprovinciale su posti di sostegno, cattedre e posti disponibili; 
· individuazione dei docenti da assumere con contratti a tempo indeterminato con assegnazione della sede provvisoria di servizio; 

· dal 5 settembre 2012:  individuazione docenti da assumere con contratti a tempo determinato sui posti di sostegno;
· dal 10 al 14 settembre 2012: individuazione docenti da assumere con contratti a tempo determinato sulle cattedre, posti e spezzoni normali.
Verrà comunito successivamente il calendario delle operazioni del personale ATA nonché il calendario in dettaglio delle operazioni relative a ciascun ordine di scuola. 








Il Dirigente








      f.to Raffaele Zanoli 
