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Prot. n. 11519








    Catania, 25/08/2014
IL DIRIGENTE 

VISTO il D.L. vo 16 aprile 94 n 297;

VISTA la legge 3 maggio 1999, n. 124;

VISTO il D. L n. 97 del 07/04//04, convertito in legge n. 143 del 04/06/2004;

VISTO il D.M. n. 235 del 01/04/2014 relativo  all’aggiornamento / permanenza e trasferimento delle graduatorie ad esaurimento del personale docente ed educativo per il triennio 2014/2017,

VISTA le tabelle di valutazione dei titoli per la I e II fascia delle graduatorie approvata con D. M. 12/02/2002 n.11 modificata ai sensi dell’art.1, comma 3, del D.L. 7 aprile 2004 n.97, convertito, con modificazione, della legge 4 giugno 2004, n.143, (all.1);
VISTA la tabella di valutazione dei titoli per la III e IV fascia delle graduatorie di cui al D.M. n.27 del 15 marzo 2007, integrata dal D.M. n.78 del 25 settembre 2007, (all.2)

VISTA la tabella di valutazione dei titoli relativa al personale docente di strumento musicale nella scuola media, Classe 77/A, inserito nella II, III e IV fascia delle graduatorie ad esaurimento di cui all’all.3;

VISTO il D.M. n.486 de 20/06/2014, relativo allo scioglimento della riserva, inclusione negli elenchi del sostegno e inserimento del titolo di riserva dei posti di cui alla Legge 68/99; 

VISTO il proprio provvedimento prot. n. 10203 del 29/07/2014 con il quale sono state pubblicate le graduatorie provinciali provvisorie ad esaurimento valide per il triennio 2014/2017;
VISTE le ordinanze cautelari e/o le sentenze del tribunale del Lavoro a seguito di ricorsi proposti da alcuni docenti per lo spostamento del bonus dei 24 punti aggiuntivi e/o l’attribuzione del punteggio relativo al servizio militare di leva;

ESAMINATI i reclami prodotti ed effettuate le opportune rettifiche, anche in autotutela;

D E C R E T A 

Art. 1 - Sono pubblicate, in data odierna, le Graduatorie Provinciali Deninitive ad esaurimento compilate per il triennio 2014/2017, relative al personale docente di ogni ordine e grado nonché del personale educativo, aggiornate ed integrate in applicazione del D.M. n. 235/2014.


Le predette graduatorie, sono pubblicate presso l’U.R.P. dell’Ufficio nonché sul sito INTERNET al seguente indirizzo:  www.csacatania.ct-egov.it o www.uspcatania.it
Avverso le graduatorie provinciali definitive ad esaurimento possono essere esperiti i rimedi giurisdizionali e amministrativi previsti dall’ordinamento, ai sensi  dell’art. 11, comma 6, del D.M. 235/2014.

                                                                                                     Per Ordine del DIRIGENTE
                                                                                                      Il Funzionario Responsabile

                                                                                                            Dott. Luigi Gazzo 

ALL’ALBO                      








         SEDE
ALLA DIREZIONE GENERALE REGIONALE PER LA SICILIA - 


             PALERMO
AL MIUR - Dipartimento per i servizi nel territorio – 
Direzione Generale del Personale della Scuola e dell’Amministrazione -  




                    ROMA
AGLI Uffici Scolastici Territoriali della Repubblica 




           LORO SEDI
ALLE OO. SS. della SCUOLA - 






           LORO SEDI
