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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale - Direzione Generale per la Sicilia

Palermo

Prot. 601
Palermo, 10 gennaio 2013
AVVISO
Presentazione delle candidature a componente della commissione per l’accreditamento delle scuole sedi delle attività di tirocinio ai sensi dell’articolo 3 del decreto del Ministro dell'istruzione, dell'Università e della Ricerca del 30 novembre 2012, n. 93.
----------------
È indetta una selezione per la nomina di quattro componenti della Commissione  preposta all’accreditamento delle sedi di svolgimento delle attività di tirocinio in attuazione del decreto 10 settembre 2012, n. 249.

Le candidature, redatte in forma elettronica e corredate dal curriculum vitae, dovranno essere indirizzate al Direttore Generale e pervenire all’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia – all’indirizzo e-mail luca.girardi2@istruzione.it – entro  e non oltre  le ore 13 del  26 gennaio 2013.
La costituzione della Commissione avverrà seguendo le indicazioni contenute nell’art. 3 del D.M. 93/2012 che si allega alla presente.
L’elenco dei commissari selezionati sarà reso pubblico mediante comunicazione sul sito istituzionale della Direzione Generale per la Sicilia.
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F.to Maria Luisa Altomonte

