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	MPI.AOODRSI.REG.UFF. n. 20685  USC 
	                                                Palermo,   28 /11/14 

	Ufficio V
	


Ai Dirigenti  delle scuole primarie e   degli  Istituti Comprensivi  della Sicilia 
Oggetto:  COMUNICATO Corsi di formazione in servizio per docenti di pratica musicale nella scuola primaria DM8/2011
     In riferimento alla nota n.20178 del 20-11-14 in cui si comunicava l’attivazione di corsi di formazione  mirati all’ accompagnamento  della realizzazione dei progetti presentati dalle scuole autorizzate alla pratica musicale con decreto n. 13422 del 21 luglio 2014, si ribadisce che tale formazione è esclusivamente riservata alle 171 scuole autorizzate.  Pertanto  tutte le scuole che non fanno parte della rete e che hanno presentato istanza non possono essere incluse.
   Questo ufficio  terrà in giusta considerazione il  grande interesse manifestato dalle scuole della Sicilia verso la formazione riferita alla pratica musicale nell’eventualità che si possano istituire futuri corsi.
   Inoltre, per consentire una più ampia partecipazione delle scuole autorizzate, ai corsi  possono essere ammessi al massimo 2 docenti per scuola, con priorità ai  docenti a tempo indeterminato  con specializzazione musicale interni alla scuola primaria rispetto ai docenti di educazione musicale, di strumento musicale o di altre discipline in possesso di titolo musicale, che collaborano con la scuola primaria attraverso il prestito professionale. 
   Nel  caso di richieste superiori ai 2 docenti,  si chiede al dirigente di operare una selezione e di comunicarla  immediatamente per mail  o per via telefonica alla referente regionale Maria Pia Magliokeen, innovascuolasicilia@istruzione.it, tel.  0916909255.  In mancanza di tale comunicazione  i corsisti   saranno selezionati in base alle priorità  sopra elencate ovvero in ordine di richiesta, a parità di ruolo. 

   I docenti che si presenteranno al corso, se di scuole non autorizzate ovvero  in esubero rispetto a questo contingente,  purtroppo non potranno essere ammessi.

     Si ricorda che il  primo incontro di formazione previsto per il 1 dicembre, è stato spostato, a causa dello sciopero del comparto scuola, al 2 dicembre . Pertanto le date dell’incontro, in cui saranno  comunicate le modalità di attuazione della formazione  e il calendario,  risultano le seguenti:
Per la Sicilia Orientale (CT-RG-SR-ME-EN) a Catania il  2 Dicembre  2014 presso l’IC   PARINI  V. Quasimodo 3,  dalle 15 alle 18,30 
Per la Sicilia Occidentale (PA-AG-CL-TP) a Palermo  il 3 Dicembre  presso   la DD DE AMICIS  plesso di via Rosso di San Secondo n1  (di fronte ex Max Living),  dalle15 alle 18,30 

Il DIRIGENTE
F.to Luca Gatani
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