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DIRIGENTE: dott. Luca Girardi







Ai  Dirigenti gli AA. TT.  dell’USR Sicilia







Uffici  dal  X  al  XVIII









LORO  SEDI
OGGETTO :  L. 4.6.2004, n. 143, art. 3 bis  -  Elenchi aggiuntivi insegnanti  idonei nei concorsi ordinari  a cattedre indetti  con  DD. DD. GG.   31.3.99 – 1.4.99   e  D.M.  23.3.1990  in possesso del titolo di sostegno. Aggiornamento  a. s  2013/2014 – Presentazione titolo di specializzazione. 

Nelle  more  che  il Ministero  determini  il  numero dei  posti  dei  docenti  destinati alle  assunzioni a tempo indeterminato per il prossimo anno scolastico, distinti  per  gradi, posti e classi di concorso, si rende necessario procedere all’aggiornamento degli elenchi aggiuntivi dei docenti  in possesso del titolo di sostegno inclusi nelle graduatorie dei concorsi a cattedre in oggetto ed  ancora valide fino a  quando non saranno pubblicati i decreti di approvazione  delle  graduatorie  della nuova tornata concorsuale


Pertanto, i candidati inseriti nelle  dette  graduatorie  concorsuali del 1990 e del 1999  ed  ancora non presenti negli elenchi aggiuntivi di sostegno, in quanto pur in possesso del titolo di specializzazione non lo abbiano mai presentato, hanno  facoltà  di presentare domanda di inclusione negli elenchi  fino  alla data del 31  luglio  2013  utilizzando  l’apposito modello che si allega.


Si ribadisce che non devono presentare l’istanza i candidati che si trovano già in detti elenchi.


Le domande, redatte utilizzando il detto modello, dovranno  essere  presentate a questo ufficio a mano o per posta, unitamente a copia del titolo di sostegno e di un documento di riconoscimento.

Gli elenchi saranno aggiornati inserendo a pettine i nominativi dei nuovi aspiranti che produrranno l’istanza,   con  il  medesimo  punteggio  in centesimi  riportato  nella graduatoria di merito del concorso di provenienza.








IL DIRETTORE GENERALE


   


   
Maria Luisa Altomonte
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