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Ai Dirigenti Scolastici







           
degli Istituti Secondari Statali
          di secondo grado








          di Catania e Provincia











LORO  SEDI

Oggetto: Conoscere per scegliere meglio. Guida per la scelta dei percorsi di istruzione superiore per l’a.s. 2014-15.
In vista della pubblicazione della nuova guida “Conoscere per scegliere meglio” - Guida per la scelta dei percorsi di istruzione superiore per gli alunni che in atto frequentano la terza media, si invitano le SS.LL. a voler rielaborare la pagina dedicata al proprio istituto.
Pur riconoscendo il carattere sostanzialmente informativo della guida, le SS.LL. avranno cura di sottolineare gli aspetti formativi più significativi che stanno alla base della politica educativa dell’istituto.
Fermo restando che le prime pagine della guida conterranno le indicazioni generali sui percorsi scolastici, compresi i quadri orari, nella pagina dedicata ogni scuola riporterà anzitutto le notizie del riquadro “info”.

A seguire:

1) presentazione dell’istituto;

2) profilo educativo, culturale e professionale di ciascun percorso e/o indirizzo con l’indicazione delle discipline specifiche che caratterizzano il corso di studi;

3) attività organizzate dall’istituto;

4) strutture a disposizione dell’istituto e loro utilizzo;

5) profilo professionale in uscita, sbocchi lavorativi, indirizzi universitari;

6) ulteriori indicazioni caratterizzanti l’offerta formativa della scuola.

Le SS.LL. avranno cura di fornire le informazioni rispettando gli spazi disponibili (una pagina per istituto). Nel caso di istituti superiori che comprendono più tipologie a seguito di aggregazione o dimensionamento, è possibile aggiungere una ulteriore pagina. 
A tal fine si precisa che la guida pubblicata nell’a.s. 2011/12 è consultabile sul sito dell’ufficio www.uspct.it , Guida scuole superiori per l’a.s. 2012/13.

Il testo, riferito a ciascun istituto, potrà essere copiato in un file word e, una volta apportate le eventuali rettifiche o variazioni che andranno evidenziate in rosso, essere spedito per posta elettronica a rosita.dorsi.ct@istruzione.it entro il 15 ottobre p.v.










Il Dirigente






                                                       Raffaele Zanoli  
