Oggetto: incarichi Dirigenti Scolastici - ricusazione visto Corte dei Conti –– a.s. 2012/13 – riconoscimento di debito - corresponsione indennità di risultato - richiesta autovalutazione.

La sezione di controllo della Corte dei Conti per la Regione Siciliana, con delibere n. 51/2014/prev. del 12/2/2014 e n. 52/2014/prev. del 4/3/2014 ha ricusato il visto in ordine agli incarichi dirigenziali dei Dirigenti Scolastici, tra cui è ricompreso quello a Lei conferito, decorrenti dalla data dell’1.9.2012. 

Il notevole carico di lavoro gravato sull’Ufficio negli ultimi anni, principalmente a causa della gestione di due procedure concorsuali, ha determinato un ritardo nella trasmissione dei provvedimenti; tuttavia, tale giustificazione non è stata ritenuta valida da parte della Corte dei Conti, che ha comunque ricusato il visto.

In particolare l’Organo di controllo ha ritenuto insuperabile il profilo di illegittimità concernente l’adozione del provvedimento di incarico, in difetto della contestuale o tempestiva definizione degli obiettivi specifici.

Si è reso necessario quindi emettere un provvedimento di riconoscimento di debito in ordine agli emolumenti stipendiali già corrisposti per il periodo intercorrente dall’1.9.2012 al 31.8.2013 per chi è stato collocato a riposo o ha ottenuto mobilità dal successivo 1.9.2013.

Per coloro, invece, che sono ancora in costanza di incarico, non avendo ottenuto mobilità dall’1.9.2013, il provvedimento decorre sempre dall’1.9.2012 e avrà effetti fino alla data del dispositivo di ricusazione. 

A questi ultimi l’Ufficio conferirà contestualmente un nuovo incarico per il periodo decorrente dalla data di ricusazione del visto fino alla data di conclusione dell’incarico medesimo, al fine di poter legittimamente continuare a corrispondere le somme spettanti.

Per consentire, inoltre, il pagamento dell’indennità di risultato relativa allo stesso anno 2012/2013,  è necessario che l’Amministrazione acquisisca una Sua dichiarazione autovalutativa  da far pervenire, unitamente al POF dell’anno in esame, entro e non oltre la data del 24 aprile 2014.

Dalla stessa dichiarazione si dovrà evincere chiaramente che i risultati raggiunti siano effettivamente coerenti col POF della Scuola ai sensi dell’art. 11 c. 3 CCNL vigente.
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