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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Dipartimento per la Programmazione e la gestione delle risorse umane, finanziarie e strumentali

Direzione Generale per gli Affari Internazionali  

Ufficio IV - Programmazione e gestione dei fondi strutturali europei e nazionali

 per lo sviluppo e la coesione sociale
Prot.n.AOODGAI/ 1146
Roma, 7 febbraio 2014
Agli Uffici Scolastici regionali delle 

Regioni Obiettivo Convergenza

Calabria, Campania, Puglia, Sicilia

LORO SEDI

Alle Istituzioni Scolastiche delle 

Regioni Obiettivo Convergenza

Calabria, Campania, Puglia, Sicilia

LORO SEDI
E p.c.


All’INDIRE

Via Buonarroti n. 10

50122 - FIRENZE

c.a. dott. Flaminio Galli

OGGETTO: Valutazione della programmazione dei Fondi Strutturali Europei 2007/2013 – Programma Operativo Nazionale “Ambienti per l’apprendimento” – FESR -2007-IT 16 1 PO 004 –Avvio Progetto “Supporto alla valutazione del QSN 2007/2013” a valere sul PON Governance e Assistenza Tecnica 2007/2013.
Con riferimento all’iniziativa indicata in oggetto, si comunica che al fine di valutare l’utilità e l’efficacia degli investimenti operati nelle scuole delle Regioni obiettivo Convergenza con i fondi del PON FESR“Ambienti per l’apprendimento”, questa Direzione ha avviato una collaborazione con l’Unità di Valutazione degli Investimenti Pubblici (UVAL) del DPS-MISE (Dipartimento per lo Sviluppo e la Coesione Economica - Ministero dello Sviluppo Economico), per la realizzazione del Progetto “Supporto alla valutazione del Quadro Strategico Nazionale 2007/2013”, a valere sul PON Governance e Assistenza Tecnica 2007/2013. L’iniziativa nasce dalla necessità di verificare le modalità di utilizzo -nella didattica- delle attrezzature tecnologiche assegnate alle scuole del Mezzogiorno con i fondi della politica regionale. Tale indagine ha lo scopo di acquisire informazioni per orientare le politiche di investimento, sia in termini quantitativi (potenziamento degli investimenti) che qualitativi (perseguire la strategia MIUR sulla scuola digitale).

A tale scopo, si informa che a breve sarà selezionato un campione di istituzioni scolastiche, fra quelle beneficiarie dei suddetti investimenti, per lo svolgimento di indagini qualitative sul campo, che saranno svolte da esperti coordinati dall’UVAL, che operano nell’ambito del sopracitato progetto di valutazione in stretto raccordo con questo Ufficio.
Nel ringraziare fin d’ora per la collaborazione che si vorrà fornire per l’attuazione della suddetta indagine, si invitano gli Uffici Scolastici Regionali e le scuole in indirizzo ad assicurare la collaborazione necessaria a garantire l’affidabilità e l’utilità dell’indagine, tenuto conto della rilevanza della presente indagine ai fini della misurazione degli effetti ottenuti con l’uso delle risorse comunitarie, soprattutto in termini di ricadute sulla qualità della didattica e sugli apprendimenti degli studenti.
Si ringrazia per la collaborazione.
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