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Oggetto: Gestione accessoria - Proroga chiusura linee e interventi straordinari

A causa del protrarsi dei malfunzionamenti del sistema Gestione Accessoria, questa Direzione ha posto in essere una serie di interventi straordinari per consentire il completamento delle operazioni di segnalazione e autorizzazione degli elenchi Di seguito l'elenco degli interventi predisposti:

- la chiusura delle linee del sistema Gestione Accessoria, prevista per le ore 14.00 di oggi, e stata prorogata alle ore 18.00 di domani, mercoledì 3 luglio;
- alle ore 11.00 le funzioni di acquisizione da file centrale e locale saranno momentaneamente sospese per consentire agli utenti che hanno elenchi caricati nel sistema di ultimare le eventuali operazioni di elaborazione e autorizzazione degli stessi. In questa fase é comunque possibile utilizzare la funzione di "Gestione elenchi" per inserire nuove segnalazioni;
- entro la giornata di oggi saranno caricati da centro e messi a disposizione degli utenti i file che i vari uffici hanno tentato di caricare negli ultimi giorni, che al momento permangono in coda, in attesa di acquisizione e che quindi risultano presenti nel sistema ma  non visibili.

Al termine di tale operazione sarà data tempestiva comunicazione al fine di consentire le successive operazioni da parte degli uffici.

Si coglie l'occasione per rappresentare a tutti gli uffici le scuse per i disagi arrecati.
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