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Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca

Dipartimento per la Programmazione e la gestione delle risorse umane, finanziarie e strumentali

Direzione Generale per gli Affari Internazionali 

Ufficio IV - Programmazione e gestione dei fondi strutturali europei e nazionali

per lo sviluppo e la coesione sociale
Prot. n: AOODGAI/8773 .                                                       Roma, 04/09/2013
Al Direttore Generale

Ufficio Scolastico Regionale

Via Lungomare , 259

88063 – CATANZARO LIDO (CZ)

Al Direttore Generale

Ufficio Scolastico Regionale

Via Ponte della Maddalena, 55

80142 – NAPOLI (NA)

Al Direttore Generale

Ufficio Scolastico Regionale

Via Castromediano, 123

70126 – BARI (BA)

Al Direttore Generale

Ufficio Scolastico Regionale

Via  G. Fattori, 60

90146 PALERMO (PA)

Ai Dirigenti Scolastici

Istituzioni Scolastiche

Regioni Obiettivo Convergenza

Calabria, Campania, Puglia  e Sicilia

LORO SEDI
OGGETTO: Fondi Strutturali Europei - Programmazione 2007/2013. Fondo Sociale Europeo (FSE). P.O.N. “Competenze per lo Sviluppo”. Piani Integrati di Istituto annualità 2011/2012. Circolare Prot.n. AOODGAI/2373 del 26/02/2013 – Razionalizzazione /Dimensionamento Istituti Scolastici. Autorizzazione Piani Integrati di Istituto.
Si fa riferimento alla Circolare Prot. n. AOODGAI/2373 del 26/02/2013, relativa alla presentazione dei Piani Integrati di Istituto per l'annualità 2013/2014, ed alla nota Prot. AOODGAI/ 3099 del 14/03/2013 contenente  indicazioni specifiche per le Istituzioni scolastiche oggetto di razionalizzazione/dimensionamento nell’anno scolastico 2013/2014.
Si ricorda, pertanto, che le proposte dei Piani integrati da parte delle istituzioni scolastiche soggette al dimensionamento nell'annualità 2013/2014 potranno essere inoltrate nel sistema informativo entro il 30 settembre 2013. Si precisa, a tal fine, che il sistema sarà disponibile a partire dal 9 settembre 2013.
Potranno partecipare, altresì, anche le istituzioni scolastiche che, ritenute inizialmente oggetto di dimensionamento (e quindi escluse dalla presentazione del Piano integrato entro i termini previsti dalla Circolare 2373/2013) siano state, successivamente a tale provvedimento (a seguito sentenze del TAR o altro), reinserite tra le scuole titolari di sede. 
Per quanto riguarda le autorizzazioni già pubblicate nel mese di Agosto u.s., in risposta ai quesiti pervenuti in merito, si precisa che questo Ufficio, nel determinare le approvazioni dei Piani Integrati, ha rispettato quanto contenuto nella Circolare AOODGAI n. 2373/2013 (punto 3. “Ammissibilità- Criteri e modalità di selezione” e “Criteri di valutazione per i Piani Integrati” con particolare riferimento alla presenza nella sezione “Caratteristiche del progetto” di tutti gli elementi inerenti le caratteristiche del progetto finalizzate all’individuazione di obiettivi, destinatari, risultati attesi  e delle specifiche condizioni di attuazione. Tra quest’ultime rientrava la descrizione delle modalità di attuazione del “Coordinamento dei Consigli di Classe” all’interno dei progetti F1 e F2.
Si ricorda, inoltre, che la citata Circolare comunicava che non sarebbero stati autorizzati i Piani Integrati:

- con una valutazione inferiore a 20 punti; 

- i piani delle Istituzioni scolastiche che non avessero inserito nei modelli di spesa (CERT e REND) - area “Gestione Finanziaria” – i documenti necessari al controllo amministrativo - contabile relativi alle annualità 2007 – 2008 – 2009 – 2010;

- i piani delle Istituzioni scolastiche che siano oggetto di specifici accertamenti per irregolarità di natura amministrativo – contabile.

Ciò premesso, questo Ufficio potrà, su richiesta specifica delle stesse istituzioni scolastiche e in presenza di disponibilità finanziaria, riammettere al finanziamento:

·  gli Istituti che dimostreranno di aver provveduto ad inserire tutta la documentazione mancante;

·  gli Istituti, inizialmente esclusi dall’autorizzazione per mancata disponibilità finanziaria, i cui piani abbiano raggiunto una valutazione tra 21 e 25;
·  i progetti, inizialmente esclusi, per i quali si accertassero errori materiali o di comunicazione da parte di questo Ufficio;

· gli istituti che, dalla documentazione presente a sistema o dai verbali dei controllori, risultino aver sanato le irregolarità amministrativo/contabili.
F.to IL DIRIGENTE

Annamaria Leuzzi
