


MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA SICILIA - DIREZIONE GENERALE

UFFICIO XVII^ - AMBITO TERRITORIALE PER LA PROVINCIA DI SIRACUSA
Ufficio reclutamento docenti scuola secondaria di primo grado
	Prot. 4111
	Siracusa, 26/08/2012

	
	

	
	


Al Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia - Palermo



Ai Dirigenti Scolastici delle Scuole di ogni ordine e grado di Siracusa e Provincia - Loro Sedi
 



All’U.R.P. - All’Albo - Sede

 



Alle OO.SS. del Comparto Scuola - Loro Sedi
Agli    Organi di stampa locali - Loro Sedi

Oggetto : calendario operazioni di assunzioni a tempo indeterminato   sulla base dello  scorrimento delle graduatorie ad esaurimento di scuola secondaria di11° grado  ed assegnazione sede di tutti i docenti neo immessi in ruolo, sia per scorrimento delle graduatorie ad esaurimento, sia per scorrimento della graduatoria delle procedure concorsuali
Si rende noto che le operazioni di cui all’oggetto saranno effettuate il giorno   30 Agosto 2013  presso la Sede dell’Ufficio Scolastico Territoriale Viale Tica 149 Siracusa – Piano Terra, secondo il seguente calendario.

Classi di concorso A028 , A033,  A059, A245, A345, A445, AB77, AI77, AK77      ore   9:30

Classe di Concorso AD00 – sostegno                                                                            ore 11:00

Classe di Concorso A043 



                                                ore 11:30


Gli aspiranti  devono presentarsi alla convocazione muniti di valido documento di identità.

Ai sensi del punto A10 dell’ allegato A alla C.M. n 21 del 21 agosto 2013  la scelta della sede provvisoria a livello provinciale è assegnata prioritariamente al personale che si trova nelle condizioni previste, nell’ordine, dall’art. 21 e dall’art. 33, commi 5, 6 e 7 della legge 104/92. 
Gli aspiranti assunti su posti di sostegno dovranno presentare all’atto della convocazione il titolo di specializzazione in copia autenticata. La fotocopia del titolo di specializzazione, previa esibizione dell’originale, potrà essere autenticata dal funzionario di quest’Ufficio preposto alle operazioni di nomina.

Le operazioni di assegnazione della sede provvisoria ai docenti neonominati a tempo indeterminato  si svolgeranno  nella medesima data e nella medesima sede, negli orari sopra indicati. L’elenco delle disponibilità sarà pubblicato in tempo utile per tali  operazioni.

E’ possibile delegare per l’accettazione della proposta di assunzione a tempo indeterminato una persona di propria fiducia che dovrà presentarsi alla convocazione con l’originale di un proprio documento di identità e con una fotocopia di esso, nonché con la fotocopia del documento di identità del delegante, allegato alla relativa delega.

Le operazioni di nomina per surroga dei candidati rinunciatari o dichiarati decaduti  si svolgeranno secondo un calendario che sarà reso noto successivamente.

Con successiva comunicazione che sarà emanata in tempi brevissimi verrà reso noto l’elenco nominativo dei docenti convocati aventi diritto alla nomina. L’inclusione in tale elenco vale come convocazione a tutti gli effetti. Non saranno inviati telegrammi
Si rammenta che, ai sensi del punto A3 dell’Allegato A della citata C.M. 21/2013, qualora per effetto delle utilizzazioni dei docenti in esubero, la disponibilità dei posti in organico di diritto dovesse risultare inferiore al contingente di assunzione assegnato, le eventuali assunzioni non effettuate dovranno essere recuperate su posti relativi ad altre graduatorie.

Il presente calendario potrà essere suscettibile di eventuali variazioni e/o integrazioni che saranno comunicate tempestivamente.

     p. IL DIRIGENTE REGGENTE

    







 Il Funzionario Vicario

(Dott.ssa Corradina Liotta)

Il responsabile del procedimento

Dott. Vincenzo Notorio

0931 447226

vincenzo.notorio.sr@istruzione.it

_1073285552

