Inizio modulo
CONCORSO ARTISTICO PLASTICO PITTORICO
“I COLORI DEL MARE” V EDIZIONE
IL PORTO TURISTICO “MARINA DI RIPOSTO PORTO DELL’ETNA”

&
IL LICEO ARTISTICO “RENATO GUTTUSO” DI GIARRE
INCONTRANO I LICEI ARTISTICI DELLA PROVINCIA DI CATANIA
 
L’Amministratore Delegato del Porto Turistico “Marina di Riposto Porto dell’Etna”, Dott. Giuseppe Zappalà e il Dirigente Scolastico del Liceo Artistico “Renato Guttuso”, Prof. Alfredo Pappalardo, hanno il piacere di invitare i Dirigenti Scolastici e i Docenti delle discipline d’indirizzo dei Licei Artistici della provincia di Catania a partecipare al progetto artistico:
“I COLORI DEL MARE”   V edizione.  

25 Maggio – 3 Giugno 2013

Quest’anno la manifestazione vedrà protagonisti i singoli studenti e i Licei Artistici come gruppo di lavoro. Gli studenti avranno l’opportunità di concorrere tra loro, realizzando in estemporanea dei lavori ad Acquerello, Tempera o Guazzo e i Licei possono concorrere con delle istallazioni che saranno esposte sul piazzale antistante al “Circolo Velico” e negli altri spazi del porto, messi a disposizione per la manifestazione.

Per la realizzazione delle opere, gli studenti dovranno ispirarsi al “Genio Siciliano e il suo rapporto con il mare” (da Archimede… ai Contemporanei).

Ogni Liceo dovrà inserire nel proprio lavoro dei riferimenti al “Genio Siciliano” dal quale è stata tratta l’ispirazione. I lavori saranno inseriti in uno spazio esterno utile non superiore a 4,00 mq.

La scelta del soggetto è lasciata alla libera interpretazione di ciascun gruppo di lavoro ed è consentito realizzare opere in materiali vari (è bene considerare che i lavori saranno esposti all’aperto e quindi soggetti agli agenti atmosferici).

Per l’estemporanea possono partecipare un massimo di dieci alunni per ciascun Liceo realizzando un’opera di dimensioni cm 33x48 con la tecnica dell’acquerello, della tempera o del guazzo.

Una sezione del Concorso sarà riservata ai ragazzi diversamente abili. L’opera prodotta nella propria scuola, su supporto di dimensioni cm 33x48 con tecnica libera, dovrà essere consegnata entro le ore 11.00 del giorno 25 maggio 2013.

 
Il Liceo Artistico “Renato Guttuso” non parteciperà alla competizione per le opere artistiche ma parteciperà soltanto all’estemporanea pittorica.

Le istallazioni dovranno pervenire presso il Porto Turistico di Riposto giovedì 23/05/2013 dalle ore 9.00 alle ore 13.00.

 
Tutti i lavori saranno valutati da una giuria di esperti, Docenti di AABB e Critici d’arte, con premio unico per ogni sezione. 

La mostra si terrà da sabato 25 maggio a lunedì 03 giugno 2013 e si articolerà nel seguente modo:
· Giorno 20/05/2013, alle ore 11.00, presso il Circolo Velico Marina di Riposto sito all’interno del Porto Turistico di Riposto si terrà la conferenza stampa di presentazione.

· Giorno 25/05/2013, alle ore 10.30, presso il Circolo Velico sito all’interno del Porto Turistico, inaugurazione della manifestazione. Dalle ore 11.00 alle ore 15.30, gli alunni prenderanno parte all’estemporanea e i lavori realizzati saranno collocati in mostra nelle vetrine del Circolo Velico Marina di Riposto.
· Giorno 31/05/2013, alle ore 10.30, presso il Circolo Velico Marina di Riposto, si svolgerà la cerimonia di premiazione dell’opera più originale e del migliore elaborato pittorico. 

 La mostra si chiuderà giorno 03 giugno 2013. I lavori esposti potranno essere prelevati a partire da giorno 04 giugno.
 
Ai Dirigenti Scolastici dei 


Liceo Artistico “F. Brunelleschi” di Acireale.


Liceo Artistico “E. Greco” di Catania.


Liceo Artistico “E. Greco” sede di S.Agata Li Battiati.


Liceo Artistico “M. M. Lazzaro” di Catania.


Liceo Artistico “V. E. Orlando” di Militello V.C.


Liceo Artistico “L. Sturzo” di Caltagirone. 
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