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Prot. n. 

Programma Operativo Regione Siciliana 

BANDO

Progetto P.O.R.  Sicilia Annualità 2003/2004

Il Dirigente Scolastico dell’Istituto capofila

Nell’ambito delle attività previste dal Programma Operativo Regione Siciliana ( P.O.R.)  e cofinanziate dal FSE.

· viste le linee guida e le norme che regolano la realizzazione degli interventi P.O.R 

· visto il Decreto di autorizzazione ad attuare il progetto presentato dal Liceo Scientifico “Principe Umberto di Savoia” di Catania, scuola capofila, in rete con l’Istituto di Istruzione Superiore “F.Brunelleschi” di Acireale e il Liceo Scientifico Statale “Luigi Einaudi” di Siracusa avente per titolo:

“Il Barocco nel Mediterraneo patrimonio artistico ed economico” – sottomisura B.07B2 “Internazionalizzazione dell’economia siciliana”, codice del progetto

1999.IT.16.PO.011/6.07b2/9.2.5/0181 

                                                             INDICE    

la selezione per il reclutamento di 3 docenti esperti per ciascuna delle sedi del corso: Catania, Acireale e Siracusa, nelle discipline: Architettura e Storia dell’arte, Inglese e Informatica. I docenti che ricopriranno con  contratto specifico l’incarico  di insegnamento nel suddetto corso dovranno possedere  comprovata esperienza nella conduzione di corsi di formazione. 

Gli interessati dovranno far pervenire: 

· istanza in carta semplice, riportante le generalità, la residenza, l’indirizzo completo del numero di telefono ed indirizzo e-mail, il codice fiscale, l’attuale status professionale, l’indicazione della disciplina e del progetto al quale si intende partecipare.

      - dettagliato curriculum professionale;

· dichiarazione a svolgere l’incarico senza riserve e secondo il calendario approntato dal gruppo di progetto.      

L’istanza, completa di allegati, dovrà essere indirizzata al Dirigente Scolastico dell’Istituto presso il quale il docente intende svolgere il corso:

1.  Liceo  Scientifico Statale “Principe Umberto di Savoia”,via Chisari n. 8, 95123 Catania tel. 095/441155 fax 095/503839.

2.  Istituto di Istruzione Superiore “F. Brunelleschi” via F. Guicciardini – 95024 Acireale tel.0957649294, fax. 0957649110.

3.  Liceo Scientifico “Luigi Einaudi” via Pitia, 8 – 96100 Siracusa tel. 093138043, fax. 093139446.

Le istanze dovranno pervenire al protocollo dei rispettivi istituti entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 27 Maggio 2005.

In presenza di più  istanze il gruppo di progetto procederà ad una valutazione comparativa dei currricula tenendo conto della specificità del progetto, e compilerà le graduatorie utilizzando appositi indicatori precedentemente determinati al fine di individuare esperienze di lavoro rivolte alla conoscenza del Barocco, dell’architettura e dei beni culturali dell’area mediterranea. Tali graduatorie saranno affisse all’albo di ciascun istituto e pubblicate sul sito www.principeumberto.it . La docenza dei corsi sarà assegnata ai nominativi che occuperanno in ciascuna delle graduatorie il primo posto utile. Agli esperti individuati sarà conferito incarico di docenza per singolo progetto. I corsi si terranno nel periodo - Maggio 2005 -  con conclusione prevista entro il mese di Dicembre 2005, nei locali dei rispettivi Istutiti, in orario pomeridiano, secondo un calendario appositamente predisposto dal gruppo di progetto e comunicato all’utenza mediante diffusione a mezzo comunicato stampa, pubblica affissione all’albo di ciascun Istituto e sul sito www.principeumberto.it. Il compenso orario spettante lordo è quello previsto dalla vigente normativa come da Piano Finanziario Analitico del Programma Operativo Regione Sicila; le relative somme verranno erogate tenendo conto delle tempistiche regionali di accreditamento dei fondi dei progetti autorizzati.

Si richiamano di seguito i compiti esplicitamente definiti dal gruppo di progetto per lo svolgimento dell’incarico di docenza:

· partecipare alle riunioni periodiche di carattere organizzativo pianificate dal gruppo di progetto per coordinare l’attività dei corsi;

· fornire il programma preventivo dettagliato relativo ai moduli assegnati, coerente con gli obiettivi ed i contenuti del singolo progetto;

· effettuare le lezioni teoriche e/o pratiche presso il laboratorio assegnato nei giorni e nelle ore definiti nel calendario;

· elaborare e fornire ai corsisti dispense sugli argomenti trattati, schede di lavoro, materiale di approfondimento e quant’altro attinente alle finalità didattiche del singolo progetto.

      Copia del materiale utilizzato dovrà essere consegnata al gruppo di progetto per essere   

      custodita agli atti dell’istituto (archivio della documentazione cartacea e multimediale 

      progetti P.O.R. - annualità 2003/2004 - sezione didattica);

· predisporre, in sinergia con i docenti interni, alla fine di ogni modulo o gruppi di moduli le 

      verifiche previste per la valutazione periodica delle conoscenze e dei saperi acquisiti dai 

      corsisti mediante test,  modelli di prove strutturate, questionari;

· consegnare il programma svolto, le verifiche effettuate e la valutazione finale dei corsisti.

Per ulteriori informazioni, rivolgersi  presso le segreterie degli istituti.  

Catania, 10/5/2005                                                                

    Il Dirigente Scolastico
                                                                                           (Prof. Salvatore F. Gioia) 
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