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Prot. 2701/1








Catania 27/03/2013

Ai dirigenti scolastici
delle direzioni didattiche e istituti comprensivi statali della provincia

Oggetto: Organici di diritto a.s. 2013-14. Rilevazione dati scuola dell’infanzia e scuola primaria e scuola secondaria di primo grado.
Con nota prot. 763 del 26/03/2013, consultabile sulla rete INTRANET il Superiore Ministero ha fissato i termini di apertura e chiusura delle funzioni per l’inserimento dei dati di organico di diritto per l’anno scolastico 2013/14.

Nella  fattispecie il periodo delle funzioni saranno disponibili per le istituzioni scolastiche secondo il seguente calendario:

SCUOLA DELL’INFANZIA : dal 26/03/2013 AL 05/04/20143

SCUOLA PRIMARIA : dal 26/03/2013 AL 05/04/2013

SCUOLA SECONDARIA DI PRMO GRADO: dal 26/03/2013 AL 15/04/2013 ( LA CHIUSURA.VIENE ANTICIPATA PER CONSENTIRE I SUCCESSIVI ADEMPIMENTI DI COMPETENZA)
Si ricorda che la formazione delle classi deve essere effettuata secondo i criteri stabiliti nella Circolare Ministeriale n. 10 del 21/03/2013.

Eventuali richieste per la formazione di classi in deroga e per le classi con presenza di alunni  portatori di handicap in situazione di gravità dovranno essere oggetto di apposita relazione documentata, avendo cura di consegnare il relativo cartaceo debitamente firmato dal Dirigente Scolastico urgentemente, a brevi manu, a questo Ufficio. 

La rilevazione degli alunni diversamente abili deve essere effettuata solamente per quelli di cui si è già in possesso della prescritta certificazione.

Per le istituzioni scolastiche oggetto di dimensionamento a decorrere dal 1/9/2013 si forniscono le seguenti indicazioni:

a)     gli istituti compresivi, già esistenti o di nuova formazione , che incorporano altro Istituto comprensivo o  sezioni di scuola dell’infanzia,  plessi di scuola primaria  o plessi di scuola secondaria di primo grado  digiteranno i dati relativi all’organico di diritto nei termini previsti.

       Le scuole soppresse trasmetteranno ogni documentazione utile alla formulazione dell’organico di diritto alla scuola di destinazione. 

Rimangono di competenza di questo  Ambito Territoriale l’acquisizione dei dati di organico delle scuole attivate presso strutture ospedaliere, sedi carcerarie e centri territoriali e di quelli relativi ai cordi ad indirizzo musicale istituiti nelle scuole medie.
Le SS.LL. avranno pertanto cura di inviare tempestivamente le relative proposte di organico al fine di consentire all’ufficio scrivente la comunicazione ad SIDI.

Con successiva nota saranno trasmessi dei modelli ai fini dell’assestamento dell’organico della scuola dell’Infanzia.
Si ringrazia per collaborazione.










IL DIRIGENTE








            Raffaele Zanoli

I responsabili del procedimento:

scuola dell’infanzia: Belluso Francesco francesco.belluso.ct@istruzione.it  tel.095/7161214 

scuola primaria: Mirone Carmela carmela.mirone.ct@uistruzione.it             tel.095/7161213

scuola secondaria primo grado: Palumbo amalia amalia.palumbo.ct@istruzione.it 095/7161208

FAX SCUOLA DI BASE 095/7161211

