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USC MPI.AOODRSI.REG.UFF. N. 20839  USC

             
Palermo,19/11/2012

UFFICIO II
DIRIGENTE: dott. Nunziata Barone 
                                                                      Ai Dirigenti degli istituti secondari superiori della Sicilia 



Oggetto:  Programma LLP - Scadenza candidatura M.I.A -Mobilità Individuale degli Alunni  Comenius   

Si rende noto che il 3 dicembre 2012  è la scadenza per candidarsi a partecipare al programma M.I.A. Mobilità Individuale degli Alunni Comenius ( con svolgimento  dal prossimo anno scolastico)
Questa attività permette agli alunni delle scuole secondarie di II grado di trascorrere un periodo dai 3 ai 10 mesi presso una scuola e una famiglia all’estero, in modo da effettuare un’esperienza di apprendimento europea, sviluppare la loro comprensione della diversità culturale e linguistica presente in Europa, e acquisire le competenze necessarie al loro sviluppo personale. 
La partecipazione a questa attività rappresenta inoltre una esperienza pedagogica a livello  internazionale per gli insegnanti coinvolti, ed è un’occasione per sviluppare la dimensione europea della scuola e per stabilire una cooperazione sostenibile tra l’istituto di provenienza e quello ospitante.

Possono candidarsi scuole secondarie di II grado che sono o sono state coinvolte in un partenariato scolastico Comenius (multilaterale e bilaterale) e che desiderino inviare uno o più alunni presso una o più scuole ospitanti che abbiano fatto parte del partenariato. 

Le scuole che si candidano alla scadenza del 03/12/2012 (sia quelle che inviano gli alunni che quelle ospitanti) devono essere situate in uno dei Paesi che aderiscono al Programma LLP, ad eccezione di Cipro, Germania, Irlanda e Regno Unito.

Gli alunni che effettueranno la mobilità devono aver compiuto 14 anni al momento della partenza e devono essere iscritti in una scuola eleggibile al programma. 
L'istituto italiano che intende far partecipare uno o più dei suoi alunni alla Mobilità individuale degli alunni Comenius (scuola di provenienza) deve compilare interamente il modulo di candidatura in collaborazione con la scuola o le scuole ospitanti, fornendo i dettagli relativi alle mobilità degli alunni e le informazioni sulla scuola ospitante. 
Il modulo di candidatura è scaricabile dal sito www.programmallp.it  nella sezione SCADENZE; Mobilita’, oppure direttamente da:
http://www.programmallp.it/box_contenuto.php?id_cnt=1799&id_from=2670&style=comenius&pag=1
Si indicano di seguito in dettaglio gli adempimenti per la candidatura.
La scuola di provenienza degli alunni deve:
· compilare interamente il modulo di candidatura in una delle lingue ufficiali della UE; la sezione 5.1, Sintesi, deve essere scritta nella lingua di comunicazione del progetto 

· far firmare in originale la sezione 10 del modulo dal rappresentante legale 

· inviare la Lettera d’intenti (Allegato 1 al Modulo di candidatura per la Mobilità individuale degli alunni Comenius 2013 – Lettera di intenti della/e scuola/e ospitante/i) alla scuola o alle scuole ospitanti.

 Ciascuna scuola ospitante deve: 

· compilare e far firmare dal rappresentante legale la Lettera di intenti (Allegato 1 al Modulo di candidatura) 

· rinviare la Lettera di intenti alla scuola di provenienza per e-mail, fax o posta
(Non è necessario che la firma del rappresentante legale sia in originale)

 La scuola di provenienza degli alunni deve quindi inviare per posta il modulo di candidatura completo e la Lettera di intenti ricevuta da ogni scuola ospitante all'Agenzia Nazionale LLP entro il 3 Dicembre 2012 (fa fede il timbro postale di spedizione).

Per ogni ulteriore informazione si consiglia di visionare il sito citato in ogni parte riguardante l’argomento oppure rivolgersi a 
Agenzia Nazionale LLP (Comenius, Erasmus, Grundtvig e Visite di Studio) – Italia
E’ anche possibile chiedere informazioni alla Referente regionale “Europa dell’istruzione”

D.S. Maria Pia Magliokeen 0916909255 e-mail: innovascuolasicilia@istruzione.it
                                                                                               IL DIRETTORE GENERALE
                                                                                    F.to  Maria Luisa Altomonte 
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