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Catania,28/6/2012
 PROT.4926/2 
IL DIRIGENTE

VISTA l’O.M. n. 20 del 5 MARZO 2012 che disciplina la mobilità del personale docente, educativo ed A.T.A. per l’anno scolastico 2012/13;

VISTO il Contratto Collettivo Nazionale Integrativo relativo alla mobilità del personale docente, educativo ed A.T.A., per l’anno scolastico 2012/13, sottoscritto il 29 /02/2012;

TENUTO PRESENTE  il prospetto organico dei posti di scuola media di I° Grado per l’anno scolastico 2012/13;

CONSIDERATE le domande di movimento presentate nei termini dagli insegnanti interessati ed i punteggi ad essi attribuiti;
ESAMINATI i reclami pervenuti avverso la valutazione dei titoli prodotti ed apportate le necessarie rettifiche;
TENUTO CONTO delle posizioni di soprannumero;
VISTO l’elenco dei movimenti elaborato dal Sistema Informativo del Ministero del MIUR;
DECRETA

ai sensi e per gli effetti di cui all’art.6 della citata O.M. 20/2012 è pubblicato in data odierna, all’albo di quest’Ufficio e sul sito di quest’ufficio,www.csacatania.ct-egov.it, l’elenco dei movimenti per l’anno scolastico 2012/13 relativi al personale docente di ruolo  della scuola secondaria di I° grado  per la provincia di Catania, e degli insegnanti  di ogni altro ordine e grado di scuola, che hanno ottenuto il passaggio nei ruoli della scuola media per l’anno scolastico 2012/13.

Il predetto elenco, che allegato al presente provvedimento, ne costituisce parte integrante, riporta a fianco di ciascun  nominativo, l’indicazione del punteggio complessivo e la sede di trasferimento  o passaggio ottenuto a decorrere dall’ 01/09/2012.

I Bollettini completi contenenti i dati sensibili sono custoditi agli atti dell’Ufficio per tutte le attività di informazione a seguito di eventuali richieste prodotte ai sensi della L. 241/90. 
I Dirigenti Scolastici avranno cura di notificare il trasferimento al personale attualmente in servizio nella propria unità scolastica e comunicheranno , ad inizio anno scolastico, l’avvenuta assunzione di servizio alla competente Ragioneria Territoriale del MEF.

Avverso i risultati dei movimenti disposti con il presente decreto gli interessati possono esperire le procedure  previste dall’art. 135, 136,137 e 138 del  C.C.D.N. 29.11.2007, tenuto conto delle modifiche in materia di conciliazione ed arbitrato apportate al Codice di Procedura Civile dall’art.31 della  legge 4 novembre 2010 n.183.
. 





 


  IL VICARIO DEL DIRIGENTE








ROSITA D’ORSI








Allegati:

· tabulato movimenti provinciali

· tabulato movimenti interprovinciali

· AI DIRIGENTI SCOLASTICI DI CATANIA E PROVINCIA

· ALLE OO.SS. DI CATEGORIA –LORO SEDI-

· ALL’ALBO - SEDE
