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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia 
Ufficio XII 
Ambito Territoriale per la Provincia di Catania
Via N. Coviello n. 15/a, 95128 Catania - Telefono 0957161111 – Fax 095 446402

Settore scuola primaria e personale educativo



Catania 27/09/2012






IL DIRIGENTE

Visti gli organici  di diritto del personale educativo della provincia di Catania;

Vista la nota del Dirigente Scolastico dell’I.T.A. Eredia di Catania  del 14/09/2012 con la quale richiede, eccezionalmente, per il corrente anno scolastico il funzionamento del Convitto annessso all’istituto anche in presenza di un numero di convittori inferiore a quello previsto dalla normativa vigente

Vista la propria nota del 18/09/2012 con la quale è stata richiesta al Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale l’autorizzazione a mantenere per il corrente anno scolastico il funzionamento del Convitto annesso all’I.S. Eredia di Catania;
Considerato che  Il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale ha anticipato per le vie brevi la concessione del mantenimento , per il corrente anno scolastico, del funzionamento del Convitto annesso all’I.S. Eredia e,  pertanto,   non esiste situazione di esubero del personale educativo titolare.
Accertato infine che presso l’I.P.S.A. Mazzei di Giarre vi è la disponibilità, in organico di fatto di n. 2 posti più 12 ore derivanti da un istitutore in regime di part-time.
Considerato che per le operazioni di mobilità annuale hanno prodotto domanda di assegnazione provvisoria interprovinciale n. 1  Istitutore e n. 2 docenti titolari su altro ordine di scuola;
Condierato altresì che i  2 Docenti  hanno ottenuto l’assegnazione provvisoria interprovinciale nel ruoo di appartenenza  sempre nella Provincia di Catania;

Vista la graduatoria di assegnazione provvisoria interprovinciale del personale educativo;







D I  S P O N E 

Per l’anno scolastico 2012/2013, sono disposti i seguenti movimenti di assegnazione provvisoria del personale educativo:
ASSEGNAZIONE PROVVISORIA INTERPROVINCIALE
	ABRAMO GIOVANNI 04/07/1969 
	DA CONVITTO NAZ.“FALCONE” PA
	A  I.P.S.S.A MAZZEI DI  GIARRE


^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^




IL DIRIGENTE









    
  -Raffaele Zanoli -

ALL’AMBITO TERRITORIALE 

DI PALERMO

AL CONVITTO NAZIONALE “FALCONE “
PALERMO

ALL’I.P.S.S.A “MAZZEI” DI GIARRE

