ISTITUTO TECNICO INDUSTRIALE  “E. FERMI”

Via N. Maccarrone, 4     95014 GIARRE (CT)

tel.  095.7794813 – fax 095.7794811

Sito Internet: www.itisfermigiarre.info   

E-mail: enricofermi@interfree.it 

Giarre, 21 marzo 2005

                                                                                             AI DIRIGENTI SCOLASTICI 

DI TUTTE LE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO

    PROVINCIA DI CATANIA

e, p.c.,alla c.a. referenti di Educ. Stradale

e, p.c.,alla c.a. referenti di Educ. Fisica

Oggetto: Giarre, 6 – 9 Maggio 2005: “Giornate  della Sicurezza  Stradale”. 2^ edizione.

                 Presentazione manifestazione.  

 La presente fa seguito al comunicato prot. d’uscita 200/E2 del 14 gennaio c.a. e informa le SSLL sulle date della manifestazione in oggetto.

      Fra gli obblighi educativi e  formativi della scuola vi è anche quello di  porre in essere tutte quelle iniziative ed attività che possano sensibilizzare ed educare i giovani ad un corretto e responsabile comportamento, nella fattispecie in strada,  verso se stessi e gli altri al fine di garantire maggiore rispetto di ogni norma di vita di relazione  nell’interesse del singolo e della collettività.
      Proprio in quest’ottica l’ I. T. I. S. “E. Fermi” di Giarre, in collaborazione con l’ACI di Acireale (competente per territorio), ripropone la 2^ edizione delle “Giornate sulla Sicurezza Stradale”. 

Tale manifestazione mira ad attenzionare le diverse problematiche legate al fenomeno, far meglio conoscere e valorizzare chi opera quotidianamente in tale ambito e nel contempo sensibilizzare l’opinione pubblica (in particolare  gli alunni delle scuole di ogni ordine e grado della Ns provincia) circa il tema trattato.

      Le diverse attività previste si svolgeranno dal 6 al 9 maggio c.a. in Giarre; ecco, in sintesi, il programma:

a) 1° giorno (6 maggio 2005): Gara podistica. Riservata alunni/e Scuole Medie Superiori e Scuole Medie Inferiori (limite-età partecipanti nati anno 1991) - Categoria allievi e juniores.
0re 9.00  ritrovo di tutti i partecipanti presso l’I.T.I. “E. Fermi” di Giarre per iscrizione. Alle ore 10.00 partenza della gara podistica Categoria allievi; a seguire partenza categoria Juniores. Il percorso stradale (zona sud di Giarre di lunghezza pari a circa Km 2) sarà riservato alla competizione sportiva e vigilato adeguatamente dalle Forze dell’Ordine e Protezione Civile; inoltre sarà presente in loco un’ambulanza e personale medico sportivo.

Alla competizione potrà partecipare un numero max 15 alunni/e in totale per scuola. A fine gara è prevista la  premiazione per i primi  tre classificati per ogni categoria e sesso, e gadget  per tutti i partecipanti. Sarà cura dei docenti responsabili di ogni singola scuola accertare che tutti gli alunni/e partecipanti alla gara siano in possesso di:

· certificato medico attestante la idoneità alla partecipazione a competizioni non-agonistiche;

· copertura assicurativa;

· gli alunni minorenni dovranno essere in possesso della relativa autorizzazione dei genitori.
b) 2° giorno (7 maggio 2005): Apertura ore 9.30. Mostra allestita in Piazza Duomo di Giarre sulla sicurezza stradale  con  la  presenza di diversi Enti Istituzionali: Forze dell’Ordine (Vigili Urbani di Giarre, Polstrada, Carabinieri, Polizia Provinciale, Vigili del Fuoco di Riposto, Protezione Civile), ACI, Confraternità Misericordia, autoemoteca AVIS, Associazioni varie vittime della strada ONLUS,  Croce Rossa Italiana, postazione Poste Italiane per annullo postale. 

In tale circostanza ad ogni scuola che ha aderito all’iniziativa verrà concesso in uso uno stand ove proporre i propri lavori tematici e la sistemazione degli stessi potrà avvenire fra le ore 8.00 – 9.00 della stessa giornata.

Gli alunni-visitatori verranno anche intrattenuti  con giochi tematici (percorsi ciclabili, ecc.) proposti da alcune scuole in collaborazione con la C.R.I. di Giarre.

Inoltre è prevista, in mattinata, una simulazione d’incidente stradale con la partecipazione dei Vigili del Fuoco, C. R. I. e Vigili Urbani di Giarre.

c) 3° giorno (9 maggio 2005): alle ore 10.30 presso l’Aula Magna dell’I.T.I. “E. Fermi”, si svolgerà un convegno-dibattito con la presenza di esperti operanti in tale ambito. 

L’ingresso è riservato agli alunni delle scuole superiori e, per far partecipare i propri alunni alla conferenza, occorre contattare il prof. Pulvirenti.

   Pertanto, considerata l’importanza e la valenza morale e sociale dell’iniziativa nella consapevolezza che la trattazione di argomenti riguardanti tali problematiche potrà contribuire a formare una nuova coscienza morale e civile nei nostri alunni,  l’I.T.I.S. “E. Fermi” di Giarre

INVITA

 tutte le scuole di ogni ordine e grado a partecipare alle diverse iniziative proposte ed in particolar modo alla manifestazione che si terrà giorno 7 maggio c.a. in  Piazza Duomo di Giarre.

Inoltre si precisa che:

I. In merito alla partecipazione alla gara podistica, ai fini organizzativi (acquisto gadget), si richiede alle SS.LL. di comunicare al più presto il numero degli alunni partecipanti.

II. Le scuole che intendono proporre lavori tematici e che ancora non hanno comunicato la partecipazione possono aderire entro il giorno 7 aprile c.a. 

III. Infine, limitatamente ai Comuni di Giarre e Riposto, si informano le scuole elementari e Medie Inferiori che è attivo, dalle ore 9.00 alle ore 11.30 circa, un servizio di Bus-navetta fra le scuole richiedenti il servizio e Piazza Duomo di Giarre per la giornata del  7 maggio c.a.

In tal senso le direzioni delle scuole interessate dovranno fare esplicita richiesta presso gli uffici comunali competenti (sig.ra Cuzzocrea  tel. 095-963521 scuole di Giarre; dott. Leotta scuole di Riposto) e verrà data priorità alle sedi più lontane e disagiate ed alle scuole che proporranno lavori tematici.

Per le comunicazioni riguardanti i punti I e II si prega contattare direttamente il prof. Angelo Pulvirenti -organizzatore della giornata (cell. 338.7945942)-, il quale rimane a disposizione per ogni eventuale chiarimento circa l’organizzazione della manifestazione in oggetto.

 Con l’augurio di ritrovarci tutt’insieme alle varie manifestazioni proposte porgo distinti saluti._

                                                                                                                     visto

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                                 PROF. GIUSEPPE D’URSO

