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                                                                                                    AI DIRIGENTI SCOLASTICI

                                                                                                            SCUOLE SECONDARIE SUPERIORI
Egregio Dirigente,

Invitiamo la Scuola che Lei dirige a partecipare al PROGETTO SIPARIO SCUOLA 2013, alla terza edizione, di cui Le inviamo copia, affinché i giovani allievi partecipino all’iniziativa. 

Quest’ultima consiste nel coinvolgimento attivo degli studenti a scrivere su temi inerenti la realtà di cultura, società, economia, recensioni di libri, di teatro, di cinema, che saranno messi prima on line su sipario.it, e poi selezionati da una Giuria e pubblicati in un’edizione, distribuita in 1500 copie gratuitamente agli Istituti Italiani di Cultura, alle Regioni, alle Scuole.

La Giuria è composta da Mario Mattia Giorgetti, Manuel Giliberti, Claudio Forti, Francesco Garofalo, Mario Gaziano, da quattro professori, Giovanna Candura, Teresa Titone, Enza Ferro, Laura Vitale, e da Rosanna Bocchieri.
All’edizione seguirà la PREMIAZIONE FONDAZIONE TEATRO CARLO TERRON REGIONE SICILIA degli studenti meritevoli, che si concretizza in un incontro con Mario Mattia Giorgetti su letture di brani di letteratura  (incontro teatrale, la visione di un documentario su “Sacco e Vanzetti” o sulla Commedia dell’arte, e nella distribuzione di libri ai vincitori. 

La Premiazione si svolgerà a Ragusa, presso l’Istituto “R.Gagliardi”, viale dei Platani, alla fine di febbraio.
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