Mobile Learning: 

tutta un'altra classe!

Durante lo svolgimento del convegno, gli accompagnatori potranno andare alla scoperta del territorio del parco dell’Etna, approfittando delle escursioni organizzate dai nostri partner. Le stesse escursioni potranno inoltre essere prenotate anche negli eventuali giorni del prolungamento del soggiorno. Le prenotazioni potranno essere fatte tramite l’apposito desk presente in hotel. Inoltre gli accompagnatori potranno utilizzare gratuitamente il nostro minibus 8 posti per servizi navetta per/da Zafferana Etnea.

Etna morning (9:00-14:00)  € 49 a persona;  € 39 a persona (fino a 25 anni)

• Visita al museo vulcanologico: morfologia e caratteristiche dei luoghi dell'escursione; • Facile percorso intorno ad antichi e nuovi crateri, ad oltre 2000 m di altezza; • Visita di una grotta di scorrimento lavico, nelle viscere del vulcano, per poi raggiungere Valle del Bove, antica caldera vulcanica ora bacino di raccolta di numerose colate laviche; • Degustazione di miele, olio e prodotti tipici.


Grand Tour (9:00-18:00)  € 69 a persona ; € 59 a persona (fino a 25 anni)

• Breve visita ad Aci Castello e Acitrezza per conoscere da vicino la mitologia e i luoghi che hanno dato origine all’Etna; • Facile percorso intorno ad antichi e nuovi crateri, ad oltre 2000 m di altezza; • Visita di una grotta di scorrimento lavico, nelle viscere del vulcano, per poi raggiungere Valle del Bove, antica caldera vulcanica ora bacino di raccolta di numerose colate laviche; • Pranzo tipico dai Sapori Siciliani; • Visita al parco fluviale dell’Alcantara per ammirarne i canyon formatisi circa 300000 anni fa che circondano una piccola spiaggia fluviale.


Taormina e Alcantara (8:30-18:30)  € 89 a persona ; € 79 a persona (fino a 25 anni)

• Visita della riviera dei ciclopi con Aci castello ed Acitrezza; • Visita alle gole del fiume Alcantara; • Pranzo tipico dai Sapori Siciliani; • Nuotata nella spiaggia dell'Isola Bella di Taormina; • Visita con ascesa in funivia al Borgo antico di Taormina; • Rientro in hotel. N.B. L’escursione comprende: Ingresso al Castello Normanno di Acicastello; ingresso alle gole dell’Alcanatara; funivia da e per Taormina.

Siracusa e Ciane (8:30-18:30)  € 89 a persona ; € 79 a persona (fino a 25 anni)

• Siracusa: Teatro Greco, Anfiteatro Romano, Orecchio di Dionisio e Latomie; • Ortigia: Il tempio di Atena, il Duomo e la fonte Aretusa; • Il fiume Ciane: escursione fluviale in barca, tra i papiri, la flora e la fauna mediterranea.


Tour MareMonti (9:00-17:30)  € 85 a persona ; € 45 a persona (fino a 18 anni)

• Escursione in trekking su sentiero naturalistico, con panoramica su valle del Bove; • Visita in grotta di scorrimento lavico; • Pic nic a base di prodotti tipici; • Visita dell'Isola Lachea e dei faraglioni dei Ciclopi.


Tour enogastronomico (9:00-17:30)  € 85 a persona ; € 45 a persona (fino a 18 anni)

• Escursione in trekking su sentiero naturalistico, con panoramica su valle del Bove; • Visita in grotta di scorrimento lavico; • Snack lunch con degustazione di prodotti tipici; • Visita nei vigneti e nelle cantine di un'azienda vinicola etnea, con degustazione di vini.

