PROGRAMMA Xoff
VENERDÌ 25 OTTOBRE
ore 18 30 – Officine Cantelmo
Riccardo Luna presenta 
“Cambiamo tutto! La rivoluzione degli innovatori”
È in corso una rivoluzione che sta abbattendo antichi vizi nazionali, è la rivoluzione degli innovatori. Non la fanno riempiendo le piazze o dando l’assalto ai palazzi del potere. Ma cambiando le nostre vite: il modo in cui si fa scienza, si condivide la conoscenza, si fa impresa, si creano posti di lavoro, si producono beni, si amministra la cosa pubblica. Non sono casi isolati. È un movimento. Il giornalista Riccardo Luna presenta il suo recente volume uscito per Laterza.

Ore 19.00 – Officine Cantelmo
Come costruire le città del futuro: connessione, collaborazione, cultura, partecipazione, trasparenza
Intervengono: Massimo Bray (ministro dei Beni e delle attività culturali e del turismo), Loredana Capone (assessore allo Sviluppo economico della Regione Puglia), Simona Manca (vicepresidente della Provincia di Lecce), Paolo Perrone (sindaco di Lecce), Alessandro Delli Noci (assessore all’Innovazione del Comune di Lecce), Riccarco Luna (giornalista). Introduce: Marco Cataldo (presidente Cooperativa Lecce Città Universitaria/Officine Cantelmo)

Ore 20 - MUST

Inaugurazione mostra
Ladies for Human Rights
La personale di Marcello Reboani, curata da Melissa Proietti, ideatrice del progetto insieme all'RFK Center for Justice and Human Rights Europe - promossa da Vestas Hotels & Resorts - racchiude 18 ritratti di donne impegnate nella lotta per i diritti umani in tutto il mondo. Da Annie Lennox ad Aung San Suu Kyi, da Rānia di Giordania, a Rita Levi Montalcini, per l’edizione leccese, Ladies for Human Rights aggiunge una nuova opera site specific che sarà esposta al Risorgimento Resort: il ritratto di Malala Yousafzai.

SABATO 26 OTTOBRE
Ore 9.00 – All’Ombra del Barocco
Radio XOff
Le notizie del giorno commentate da ospiti e giornalisti sorseggiando un buon caffè

Ore 10.30 - Risorgimento Resort
L’Arte per i diritti umani
intervengono: Kerry Kennedy (presidente del Robert F. Kennedy for Justice and Human Rights), Marialina Marcucci (presidente RFK Center/Europe), Federico Moro (segretario generale RFK Center/Europe), Marcello Reboani (artista), Melissa Proietti (curatrice mostra), Andrea Montinari (presidente Vestas Hotels & Resorts). Modera: Alessandra Lupo (giornalista)

ore 15.00 - Teatro Politeama Greco
TEDxLecce 2013 – Storie di Coraggio*
Dalle 15.00 alle 20.00 (info biglietti www.tedxlecce.it) 30 relatori di rilievo nazionale e internazionale si alterneranno (con interventi dai 5 ai 15 minuti) sul palco del Teatro Politeama Greco di Lecce sul tema del coraggio, virtù della forza intesa come quella capacità di vivere secondo ciò che si crede giusto per sé e per la collettività, seguendo scelte precise di valore che danno senso alla vita come contenuto e direzione. Questi gli speaker: Alessandro Leo - cooperatore sociale // Andrea Loreni – funambolo // Andrea Rangone - docente universitario // Angela Morelli - information designer // Antonio Daniele Pinna – chirurgo // Arturo Filastò - hacker, programmatore e consulente per la sicurezza // Azadeh Moaveni - giornalista e scrittrice // Brad Templeton – imprenditore // Christophe Deloire - direttore Generale di Reporters sans Frontieres // Claudio Quarta – imprenditore // Dario Carrera - innovatore sociale // Ernesto Assante e Gino Castaldo – giornalisti // Federico Morello - attivista della banda larga // Filippo La Mantia – chef // Ippolito Chiarello – attore // Jaromil – programmatore // Kerry Kennedy - Difensore dei diritti umani // Luciano Cantini - imprenditore, esperto stampa 3D //  Maryam Al Khawaja - attivista per i diritti umani // Massimo Arcangeli – linguista // Massoud Hassani – designer // Renato Soru  - presidente e Amministratore Delegato di Tiscali // Riccardo Luna - giornalista // Salvatore Barbera - attivista sociale // Sandra Savaglio – astrofisica // Selene Biffi - imprenditrice sociale // Stefano Cucca - consulente strategico e docente di management // Vincenzo Deluci – musicista // Yvan Sagnet, attivista contro lo sfruttamento dei braccianti agricoli. Info e biglietti www.tedxlecce.it
Ore 22.30 – Officine Cantelmo
Lezioni di Rock – The Beatles*
I giornalisti Gino Castaldo ed Ernesto Assante raccontano tra canzoni, filmati e parole la storia dei Fab Four. L'appuntamento rientra in Officine della Musica, progetto promosso dall'Assessorato alle politiche giovanili del Comune di Lecce con il sostegno di Puglia Sounds e in collaborazione con Officine Cantelmo, Coolclub e Sum. Ingresso 7 euro (+dp). Info www.officinedellamusica.org - 0832.304896. Prevendite su Bookingshow.it

DOMENICA 27 OTTOBRE
Ore 9.00 – All’Ombra del Barocco
Radio XOff
Le notizie del giorno commentate da ospiti e giornalisti sorseggiando un buon caffè

Ore 10.00 – Teatro Paisiello
Economia e impresa tra vecchi modelli, innovazioni necessarie e nuove strategie di sviluppo
Intervengono: Renato Soru (presidente e amministratore delegato di Tiscali), Dario Carrera (innovatore sociale, fondatore The Hub Milano e Roma), Andrea Rangone (docente di Business Strategy ed E- Business, Politecnico Milano), Alessandro Sannino (imprenditore), Claudio Quarta (imprenditore), Viola Margiotta (presidente GGI). Modera: Marcello Favale (giornalista).

Ore 10.30 – Open Space
Libertà di stampa e diritto all’informazione

Christophe Deloire (direttore di Reporter sans Frontieres) e Azadeh Moaveni (giornalista e scrittrice) dialogano con i giornalisti e le giornaliste pugliesi.

Ore 11.30 – Officine Cantelmo
A scuola di futuro
Intervengono: Selene Biffi (innovatore sociale), Annibale D’Elia (esperto di politiche giovanili, responsabile del progetto “Bollenti Spiriti” della Regione Puglia), Mariella Stella (vice presidente RENA), Salvatore Giuliano (preside ITIS Ettore Majorana, Brindisi), Daniele Manni (docente di informatica, Istituto Tecnico Economico per l’informatica e il turismo “Galilei - Costa” e ideatore del movimento Pro Salento). Modera: Fulvio Totaro (giornalista)

Ore 12.00 – Open Space
Medimex: l'innovazione nella Musica
I giornalisti Ernesto Assante e Gino Castaldo presentano la terza edizione del Medimex, il salone dell'innovazione musicale in programma a Bari dal 6 all’8 dicembre. 

In collaborazione con Puglia Sounds.

Ore 13.30 – All’ombra del barocco
La cucina che cambia la vita*

Nicola Difino, artista, cuoco, promotore culturale e fondatore del movimento Fooding Social Club, il fronte di liberazione della cucina sana, buona, sostenibile, tra i piatti e le pentole, tra musica e ricordi intervista lo chef siciliano Filippo La Mantia.
(ingresso a pagamento - info e prenotazioni  0832.245524, caffe@liberrima.it) 

Ore 16.00 – Open Space
Attivismo digitale e new media
Intervengono: Angela Morelli (information designer), Salvatore Barbera (fondatore di Change.org), Jaromil (programmatore GNU/Linux), David Moretti (art director, Wired). Modera Ludovico Fontana (giornalista). 

Ore 17.00 – Open Space
Conversazioni In-Design: da cosa nasce cosa
Intervengono: Massoud Hassani (designer, progetto Mine Kafon), Matteo Serra di Pazlab e Alessandro Tartaglia di ff3300 (progetto X-Una variabile in cerca d'identità), Juri Battaglini (architetto, progetto Abitare i paduli - LUA). Modera Marco Rainò (architetto)

Ore 18.00 – Open Space
La rete che cattura. Libertà d’informazione, censura e sorveglianza digitale
Intervengono: Arturo Filastò (hacker), Jaromil (programmatore GNU/Linux), Federico Morello (attivista banda larga), David Moretti (art director Wired). Modera: Augusto Valeriani (docente di sociologia della comunicazione Università di Bologna)

Ore 18.00 – Officine Cantelmo
L'arte dell'accessibilità. Due progetti a confronto
Intervengono: Vincenzo Deluci, Fabrizio Giannuzzi e Roberto Denicolò (Associazione “AccordiAbili”) e Gian Maria Greco (Direttore artistico Soundmakers Festival). Conclusioni: Iris Manca (Lecce2019). Modera: Ennio Ciotta (giornalista)

Ore 18.00 – Teatro Paisiello
Il politichese ai tempi dei social network
Intervengono: Massimo Arcangeli (linguista), Marcello Aprile (linguista), Stefano Cristante (sociologo), Federico Mello (giornalista). Modera: Ubaldo Villani Lubelli (ricercatore e giornalista)

Ore 19.30 – Teatro Paisiello
Medio Oriente. La rivoluzione silenziosa delle donne
Intervengono: Maryam Al Khawaja (vice presidente del centro per i diritti umani del Bahrain), Azadeh Moaveni (giornalista e scrittrice), Antonio Amendola (fotoreporter, presidente Shoot4Change). Modera: Cecilia Zecchinelli (giornalista)
Ore 21.00 – Teatro Paisiello 
Lezione di Astrofisica – Le esplosioni stellari
L’astrofisica calabrese Sandra Savaglio ci guida alla scoperta del cielo e dei Gamma Ray Bursts, esplosioni stellari di proporzioni gigantesche. Introduce Fabiana Salsi (giornalista)
Tutti gli eventi sono ad ingresso gratuito tranne quelli contrassegnati da * 
Il programma potrebbe subire delle piccole variazioni
Info www.xofflecce.it
