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Concorso “L'ostacolo è un trampolino di lancio” 

Verso nuove mete, verso nuove comprensioni di se stessi e di chi ci circonda, attraverso il superamento dei limiti e degli ostacoli.


Anno scolastico 2013/2014

L’Associazione VITA21 indice per l’anno scolastico 2013/2014 un concorso dal titolo “L'ostacolo è un trampolino di lancio: verso nuove mete, verso nuove comprensioni di se stessi e di chi ci circonda, attraverso il superamento degli ostacoli e dei limiti.”
Il concorso è rivolto a tutti gli studenti delle scuole primarie e secondarie delle città di Catania, Enna e relative province, per promuovere il concetto della disabilità non come ostacolo ma come opportunità di crescita.
Tra gli scopi dell'Associazione citiamo: “L'Associazione si propone di aiutare le famiglie che accolgono o accoglieranno una creatura con la Sindrome di Down a rendere tale esperienza sempre più positiva, bella e fonte di arricchimento per se stessi e per le persone attorno ad essi.”

E’ proprio nell’ambito della propria mission che l’Associazione intende sviluppare la cultura della disabilità come opportunità di crescita per i singoli e per le comunità.

Tema

Gli ostacoli, gli imprevisti e i limiti che la vita inevitabilmente presenta in varia misura ad ogni persona,  possono essere vissuti come opportunità di crescita: questa è la riflessione che il concorso intende stimolare negli studenti. Per questo gli elaborati potranno spaziare su un’ampia gamma di situazioni e tematiche non necessariamente inerenti la disabilità e non necessariamente vissute in prima persona ma di cui si è stati testimoni o frutto di ideazione dettata dalla fantasia. Questo per offrire ai concorrenti massima possibilità di espressione.
Obiettivo

Il concorso si propone di diffondere e di fare sperimentare una cultura basata sul valore dell’essere umano nella sua unicità, legata alla sua personalità, alla sua esperienza, abilità e capacità di inserirsi in modo costruttivo nel contesto sociale.

Aspetti pedagogici implicati
· Riflessione sul tema dell’ostacolo come sfida ed occasione di espressione del proprio potenziale.
· Coinvolgimento di dimensioni affettivo-motivazionali come la resilienza, gli stili di coping, la percezione di autoefficacia, gli stili attributivi.
· Attivazione di competenze relazionali, empatiche, di comunicazione e di cooperazione in vista di un obiettivo comune.
· Espressione di intelligenze “altre” rispetto a quelle linguistiche e logico-concettuali (intelligenze spaziali, cinestatiche, intrapersonali, interpersonali, musicali, ecc.)
· Coinvolgimento degli allievi con disabilità nella progettazione e nella realizzazione degli elaborati.
· Lo sviluppo di competenze progettuali.
· Coinvolgimento e applicazione di competenze disciplinari e trasversali.
· Dimensione interdisciplinare del tema trattato.
Articolazione del concorso

Il Concorso si articola su due sezioni: Letteraria e Poetica; Artistica e Multimediale.

Al Concorso possono partecipare gli alunni della Scuola Primaria e Secondaria di I e II grado. Verranno premiati per ogni sezione i primi tre per un totale di 18 premi. 

Verrà consegnato a ciascun partecipante un attestato di partecipazione. A discrezione della Commissione potranno essere istituiti dei premi speciali rivolti ai singoli o alle Scuole partecipanti.

A tutte le scuole partecipanti verrà consegnata una pergamena personalizzata con eventuali menzioni particolari. 

I premi consisteranno in buoni per l'acquisto di libri o prodotti informatici, del valore di 250, 150 e 50 euro per i classificati al 1°, 2° e 3° posto per ognuna delle due sezioni.

Presentazione degli elaborati proposti dai candidati

Le due sezioni saranno così articolate:

Sezione Letteraria e Poetica.

        Il candidato potrà presentare elaborati nelle seguenti aree:

1. Saggio 

2. Articolo giornalistico

3. Componimento poetico

4. Racconto

5. “Riflessioni messe per iscritto”

6. “Sms” 

· Gli elaborati andranno compilati e stampati su foglio A4, corpo 11,  utilizzando la “Scheda elaborato”  fornita in allegato in formato .doc, che deve essere compilata in ogni sua parte. 

· Gli elaborati  devono essere contenuti in due pagine formato “A 4”, con carattere Times New Roman, corpo 11.

· L'elaborato  deve essere anche inviato all'indirizzo email info@vita21.it  entro i termini di seguito citati.

· Il numero dei caratteri per l'”Sms” deve essere di 160, compresi gli spazi. 

· L'articolo giornalistico può avvalersi anche di interviste e può essere accompagnato da una o più foto che devono essere contenute nello spazio delle schede allegate.
Sezione Artistica e Multimediale

        Il candidato potrà presentare elaborati  nelle seguenti aree :

1. Fotografia. La foto deve essere stampata su carta fotografica, con dimensioni massime di cm 40 x 30  e si deve accompagnare alla “Scheda elaborato” in allegato, che deve essere compilata in ogni sua parte. Sul retro della foto deve essere scritto con inchiostro indelebile il nome del/dei candidato/i, il titolo attribuito e la scuola di appartenenza.  Deve essere anche  inviata sotto forma di file .jpg all'indirizzo di posta elettronica info@vita21.it 

2. Disegno e/o collage. L'elaborato potrà essere eseguito con qualsiasi tecnica, con dimensioni massime di cm 60 x 40 e  si deve accompagnare alla “Scheda elaborato” in allegato, che deve essere compilata in ogni sua parte. Sul retro dell'elaborato deve essere scritto con inchiostro indelebile il nome del/dei candidato/i, il titolo attribuito al lavoro e  la scuola di appartenenza.

3. Fumetto. L'elaborato potrà essere eseguito con qualsiasi tecnica, con dimensioni massime di cm 60 x 40 e  si deve accompagnare alla “Scheda elaborato” in allegato, che deve essere compilata in ogni sua parte. Sul retro deve essere scritto con inchiostro indelebile il nome del/dei candidato/i, il titolo attribuito e la scuola di appartenenza.

4. Video clip, cortometraggio, documentario, spot. Gli elaborati devono avere una durata massima di 4 minuti e si devono accompagnare alla “Scheda elaborato” in allegato, che deve essere compilata in ogni sua parte. Devono essere inviati su supporto rigido (dvd o cd).   Sul supporto deve essere scritto con inchiostro indelebile il nome del/dei candidato/i, il titolo attribuito e la scuola di appartenenza.

5. File di presentazione multimediale  tipo “Power point”. Deve essere in modalità “autorun”, della durata massima di 4 minuti, su supporto rigido (dvd o cd) . Sul supporto deve essere scritto con inchiostro indelebile il nome del/dei candidato/i, il titolo attribuito e la scuola di appartenenza.

6. Componimento musicale. Deve avere la durata massima di 4 minuti; può essere eseguito da solisti o da gruppi musicali di massimo 10 musicisti. Può appartenere a  qualsiasi genere musicale. Possono essere presenti cantanti. Si deve accompagnare alla “Scheda elaborato” in allegato, che deve essere compilata in ogni sua parte. Deve essere inviato su supporto rigido (dvd o cd).  Sul supporto deve essere scritto con inchiostro indelebile il nome del/dei candidato/i, il titolo attribuito e la scuola di appartenenza. La commissione si riserva anche la possibilità di convocare gli eventuali vincitori per eseguire dal vivo il brano musicale. In questo caso i musicisti devono provvedere alla strumentazione necessaria all'esibizione. Nel caso ciò non fosse possibile, il brano sarà proposto per mezzo del supporto inviato.

7. Espressioni coreografiche e teatrali. Possono avere la durata massima di 5 minuti e possono essere accompagnata da componimenti musicali e canori, realizzati dal vivo. Possono essere coinvolti fino a venti studenti o sino a due intere classi. I testi possono essere originali o tratti da autori.

L'Associazione VITA21 declina ogni responsabilità sull'utilizzo di immagini o sulla citazione di persone che compaiono negli elaborati prodotti dai candidati, a qualunque genere e sezione appartengano. Viene fornita in allegato una scheda per ottenere dalle persone che compaiono la liberatoria per l'utilizzo della loro immagine.

Modalità di partecipazione

· Potranno partecipare al concorso tutti gli studenti delle scuole primarie e secondarie delle scuole di Catania ed Enna e relative province.   

· È possibile partecipare singolarmente o in gruppo composto da non oltre 5 studenti o 10 per gli elaborati musicali. I gruppi possono essere “inter-classe” ma sempre nell'ambito dello stesso Istituto scolastico. Può anche partecipare una classe per intero, indipendentemente dal numero degli studenti. 

· Ogni singolo o gruppo potrà avvalersi della collaborazione di uno o più insegnanti, che svolgeranno la funzione di tutor, i cui nomi compariranno sulla “Scheda elaborato”.

· Può essere usata come lingua il dialetto e possono essere usate espressioni dialettali, nella produzione di ogni elaborato appartenente ad entrambe le sezioni. 

· In tutti gli elaborati possono essere usate anche le lingue straniere. In questo caso deve essere allegata la traduzione in italiano. Nel caso di elaborati multimediali devono comparire i sottotitoli in Italiano. In caso di premiazione di un elaborato in lingua straniera il tutor sarà contattato per definire la possibilità di fornire alla platea la possibilità della comprensione dei testi.

· L'elaborato può essere frutto anche di una collaborazione interdisciplinare, sempre nell'ambito dello stesso Istituto.

· La partecipazione al concorso prevede una quota di partecipazione di 1 euro per ogni singolo partecipante, indipendentemente dalla partecipazione come singolo od elemento di un gruppo e indipendentemente dal numero degli elaborati presentati.

· Un candidato può presentare elaborati appartenenti ad entrambe le sezioni per un massimo di tre elaborati.

· Si chiede al Dirigente scolastico di segnalare un Insegnante che terrà i contatti (prevalentemente via posta elettronica) con l'Associazione.

· Per aderire al concorso è necessario che la Scuola all'interno della quale vi siano dei concorrenti confermi la propria partecipazione entro il 30 dicembre 2013, mandando un’email all’indirizzo info@vita21.it, scrivendo nell’oggetto “Concorso: L'ostacolo è un trampolino di lancio” e indicando nel testo dell’email il nome della scuola che aderisce al concorso e il nome dell'Insegnate referente (nome e cognome, email e numero di telefono). L'insegnante referente può essere più di uno, a discrezione della scuola stessa.

· Tutti gli elaborati pronti dovranno essere consegnati entro e non oltre il 31 gennaio 2014; entro la stessa data dovranno altresì essere inviati via posta elettronica gli elaborati a mezzo file come già descritto.

· Sarà cura della Scuola raccogliere gli elaborati e confezionarli in un plico che sarà spedito o consegnato brevi manu ad un incaricato dell'Associazione. Nel caso di spedizione via posta, il plico sarà spedito a mezzo raccomandata ad un indirizzo che verrà successivamente comunicato. 

· Le quote di partecipazione verranno raccolte secondo modalità da concordare successivamente. 
· L'Associazione offrirà all'Insegnante referente il supporto necessario.

· Gli elaborati non verranno riconsegnati e potranno essere utilizzati dall'Associazione per i propri fini, fino alla durata dell'associazione stessa.

· Nessun tipo di compenso potranno pretendere gli autori dall'Associazione per l'utilizzo degli elaborati. L'Associazione, nel caso del loro utilizzo, ne citerà l'autore o gli autori.

Premiazione ed evento finale

Tutti gli elaborati realizzati saranno esaminati da una Giuria composta da componenti del Consiglio di Amministrazione dell'Associazione VITA21 e da figure nel campo del giornalismo, dell'istruzione e della cultura.  

I criteri utilizzati per la valutazione saranno:

· la coerenza con il tema oggetto del concorso (10 punti)

· l’originalità e la creatività (10 punti)

· la chiarezza e l’efficacia comunicativa (10 punti)

· la realizzazione come lavoro di gruppo (10 punti)

· la realizzazione come lavoro interdisciplinare (10 punti)
· l'utilizzo di lingue straniere (10 punti)
· coinvolgimento degli allievi con disabilità  nella progettazione e nella realizzazione degli elaborati (10punti)
· la messa in atto di competenze disciplinari e trasversali (10 punti)

· l’elaborazione autonoma e secondo le effettive capacità degli studenti (10 punti)
I vincitori saranno premiati durante un evento organizzato dall’Associazione, durante la primavera del 2014. La partecipazione dei premiati e dei loro accompagnatori sarà regolamentata secondo il numero dei posti disponibili della struttura che ospiterà l'evento (cinema, teatro o altro) e comunicata tramite l'insegnante referente.

