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Catania, 10/03/2010
AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DEGLI ISTITUTI E SCUOLE  DI 

 OGNI ORDINE GRADO DI 

CATANIA E PROVINCIA 

OGGETTO: Mobilità del personale docente - Istruzione secondaria di II° grado. - a.s. 2010/11.

Come è noto l’art. 10 dell’O.M. n. 19 del 19/02/2010,  stabilisce che  le Istituzioni scolastiche provvedano all’acquisizione delle domande di mobilità relative all’ a.s. 2010/11, utilizzando le apposite procedure del sistema informativo.

In attesa che  venga reso noto dal Gestore del Sistema,  il calendario per l’acquisizione al SIDI delle domande di mobilità per il II grado da parte delle istituzioni scolastiche,  si ritiene opportuno richiedere alle SS.LL, come per i decorsi anni, l’immediato inoltro delle domande medesime, ancora prima della loro acquisizione al sistema, al fine di consentire a questo ufficio sufficienti margini temporali per la convalida.
A tal fine le SS.LL., dopo aver accertato l’esatta corrispondenza tra la documentazione allegata e quella dichiarata, provvederanno alla trasmissione (possibilmente per le vie brevi) entro e non oltre il 31 marzo p.v. dell’originale delle domande con la relativa documentazione, conservando agli atti copia fotostatica della sole domande di movimento, da utilizzare per l’acquisizione dei dati. Nel plico,  dovrà essere espressamente evidenziato che si tratta di domande di mobilità relative agli ISTITUTI DI II GRADO
Con l’occasione si ritiene opportuno ricordare quali sono le attività che dovranno essere intraprese per un regolare svolgimento della procedura amministrativa:
·  Acquisire al SIDI le domande di trasferimento e passaggio, secondo la tempistica    comunicata dal Gestore del Sistema Informativo.

· Notificare agli interessati la scheda di valutazione, mediante apposizione della data e firma sull’originale, che sarà trattenuto agli atti della scuola.

· Acquisire al terminale le eventuali rettifiche, per errori materiali di digitazione, segnalati dagli interessati e procedere alla notifica delle schede rettificate.

· Notificare le schede definitive, dopo che questo ufficio avrà provveduto alla convalida dei dati acquisiti. A questo proposito, si ricorda che la valutazione delle istanze di mobilità, resta di competenza di questo U.S.P. 

· Inviare i docenti titolari nella D.O.P a presentare entro 20 giorni  dalla data odierna (10 marzo 2010), il modello J11 compilato in ogni sua parte  e convalidato dalle SS.LL, con l’attribuzione del punteggio spettante, secondo le indicazioni contenute ai punti 16 – 17 – 18- 19  dell’art. 23 del C.C.N.I  del 16 febbraio 2010.  Il suddetto modello dovrà essere trasmesso entra la medesima data del 31 marzo 2010

· Infine si suggerisce la predisposizione,  in tempo utile,   delle graduatorie di istituto finalizzate alla individuazione delle posizioni di soprannumero,  affinchè, una volta determinato l’organico di diritto per l’a.s. 2010/11,  gli interessati  siano messi nella condizione di potere presentare  nei cinque giorni successivi alla notifica della posizione di perdente posto,  la domanda di trasferimento.


Si ringrazia per la collaborazione.
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