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	MPI.AOODRSI.REG.UFF. n.    10292   USC
	                                                Palermo, 20/05/2014

	Ufficio IV
	


                         Ai Dirigenti scolastici neo assunti 
a.s. 2013/2014
Ai Dirigenti scolastici mentori

 dei Dirigenti scolastici neo assunti

LORO SEDI
Oggetto: accesso piattaforma INDIRE mentori e neo dirigenti scolastici a.s. 2013/2014

In relazione all’accesso alla piattaforma INDIRE per le attività dei mentori e dei Dirigenti scolastici neo assunti, l’INDIRE ha chiarito che per accedere alla piattaforma i mentor devono effettuare la stessa operazione che effettuano i corsisti come indicato nella Circ. MIUR prot. 3149 del 1/04/2014 al link http://for.indire.it/dirigenti/login/ ovvero recuperare le credenziali alla seguente pagina  http://for.indire.it/dirigenti/remember/ .
   
Riguardo la formazione on line, le classi virtuali sono gestite da INDIRE che ha selezionato gli e-       tutor e associato tutor ai corsisti. Questo ambiente di formazione è attivo dal 20 maggio.

Il dott. Dino Cristanini, individuato da INDIRE quale  moderatore di un forum metodologico dedicato ai mentori, potrà  fornire  - di concerto con  INDIRE e con il MIUR   - suggerimenti utili per l’attività che i mentori stanno svolgendo. I mentori hanno la possibilità di consultare il forum e i materiali contenuti in piattaforma nell’area a loro dedicata.


I lavori in classe virtuale termineranno il 30 giugno in modo da permettere agli UU.SS.RR.  la conclusione di tutte le attività entro luglio.

F.to     IL DIRETTORE GENERALE


Maria Luisa Altomonte
	Dirigente:                                
Responsabile del procedimento:     
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