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                                                                                                                                                      Gilda-Unams
Abbiamo convocato per mercoledì 15 settembre dalle ore 8,30 alle 12,30, presso il Teatro Tenda SASCHALL, Lungarno Aldo Moro/Via Fabrizio De Andrè, l’assemblea sindacale di tutto il personale scolastico della Provincia di Firenze.
     La scelta di effettuare un’assemblea nel primo giorno del nuovo anno scolastico ha un forte valore simbolico: vogliamo dare all’opinione pubblica un segnale chiarissimo del forte ridimensionamento della scuola statale a causa della politica governativa, tesa da un lato alla sua destrutturazione e dall’altro a favorire la privatizzazione del servizio.
     Dobbiamo tentare di fermare l’ennesimo taglio degli organici previsto per l’anno scolastico 2011/12, perché si determinerebbero condizioni di lavoro troppo gravose, e tali da non poter rispondere alle esigenze del diritto allo studio dei cittadini.
     L’assemblea servirà a focalizzare le iniziative da portare avanti per tutto l’anno, nella consapevolezza della necessità di una grande adesione per ottenere che il Governo – l’attuale o il successivo -  riveda la sua politica scolastica
La convocazione dell’assemblea è stata inviata al Dirigente dell’USP perché provveda ad inviarla, così come prevede I’accordo sulle relazioni sindacali regionale dell’11.06.2008, alle Istituzioni scolastiche della provincia di Firenze.  

Vogliamo, in questo modo,  prevenire ogni discussione sulla legittimità di questa nostra iniziativa in relazione alla data che coincide col primo giorno di lezione.

Nel merito poi, vogliamo ribadire che il momento è particolarmente grave e che  tutti coloro che sono interessati ad una scuola statale di qualità ( personale della scuola, dirigenti scolastici, studenti, genitori, Enti Locali) sono vivamente invitati a partecipare all’Assemblea e alle iniziative che in quella sede verranno concordate.
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